

Александр Суворов

Исторический очерк

Содержание: 1. Введение. 2. История возникновения. 3. Развитие. 4. Заключение.

L

1812

1813

1814



2

Альфред Хейдок

ПОДВИГ МАТЕРИ "АГНИ - ИОГИ"

Доклад посвящённый 110-й годовщине со дня рождения Е.И.Рерих.  
Был прочитан на конференции, которая состоялась в  
Академгородке 12 февраля 1989 года.

Алтай

Змеиногорск

Январь 1989.



Альфред Хейдок

ДОКЛАД КО ДНЮ 110-ЛЕТИЯ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Е.И. РЕРИХ.

Прежде чем приступить к беседе о Елене Ивановне Рерих, я решал вопрос, следует ли говорить о ней в полный голос или по-прежнему умалчивать о многом, как мы делали до сих пор под давлением так называемого командно-административного режима. Правильно ли я решил этот вопрос предоставляю судить моим слушателям.

Елена Ивановна - провозвестница Нового цикла в человеческой эволюции и соответствующего этому циклу нового мышления и поведения людей. Она - звено, соединяющее человечество с Иерархией Света, пребывающей в Шамбале. Как таковая она и её супруг Николай Константинович принесли миру Агни Йогу - Учение, открывающее путь в Новый Мир и отрывающее передчеловечеством возможности беспредельного совершенствования, исполненного творческой радости и стремления к Красоте.

Глава Иерархии Света нашей планеты, Великий Учитель, пребывающий в Шамбале, так говорит о Елене Ивановне Рерих в Агни Йоге, в книге "Беспредельность" § 5:

"У Нас есть на вашей планете доверенная, испившая чашу опыта. Она послана вам, как свидетельница космических явлений, как носительница Моих поручений, как ваша пророчица будущего..."

Обращаем ваше внимание на слова: "...испившая чашу опыта". Что они означают? Они означают, что Елена Ивановна прошла весь путь раскрытия в себе тех божественных свойств и способностей, которые предназначены человечеству на его Шестой ступени совершенствования, которому посвящено Учение Агни Йоги. Это достижение не могло быть достигнуто простым чтением книг, слушанием лекций и наставлений, т.е. с помощью только интеллекта. Оно потребовало расширения сознания, раскрывающего врата к безграничному интуитивному познанию. Такое познание требует новых органов познания, а вернее говоря, пробуждения к действию уже имеющихся у каждого человека спящих потенциальностей, которым философия Агни Йоги присвоила название огненных центров.

Применение Агни Йоги в жизни, заключающееся в высокой нравственности, в творческом труде, в сердечной связи с Иерархией Света и стремлении вносить в свою жизнь прекрасное, служит средствами пробуждения этих спящих сил духа в человеке. Процесс этот носит название раскрытия и трансмутации огненных центров в человеческом организме. Он даёт человеку возможность видеть до того невидимое, слышать неслышимое и много другое, что в конечном счёте можно назвать расширением сознания, превращающим человека в богочеловека, так называемого Архата. Он считается наитруднейшим подвигом и очень опасным и может осуществиться лишь при тесной связи с Иерархией Света, которая должна его контролировать. Кроме того, он сопряжён с большими страданиями.

О подвиге раскрытия центров Матери Агни Йоги, как Великий Учитель назвал Е. И., лучше всего расскажут комментарии к уже упомянутому § 5 книги "Беспредельность":

"У Нас, у Сынов Разума, у Духов Руководителей планеты, есть на вашей Земле доверенная, испившая чашу опыта". Великий Дух, тысячелетиями сотрудничавший с Иерархией Светлых Сил, в наиболее ответственный, наиболее критический момент эволюции Земли, был послан для великого надземного подвига. Дочь Великого Владыки, стоящего во главе Иерархии нашей планеты, воплотилась среди людей.



Она жила жизнью обычной женщины. Она показала, что каждый человек, не уходя от обычной человеческой жизни, может пройти путь Нового Учения и зажечь все свои центры ~~высокими~~ высшими огнями. Её опыт возжжения центров, опыт ассимиляции пространственного Огня или Огненного Крещения, лёг основанием Нового Учения, ибо ничто так не убедительно, как опыт! Её каждодневные записи своих восприятий оставлены для последователей как подробнейшее описание пройденного пути. Этим путём Высшие Силы предложили пройти всем, всем, всем! Путь этот хотя и прекрасен, но не лёгок. Все люди являются званными, но ясно, что не много будет "избранных". Не количество, но качество. Эти немногие притянутся к Монаде Шестой Расы, к нуклеусу /Урусвати и Н.К. / и лягут основанием Нового Мира.

Может быть, кто-то возмутится; может быть, кто-то улыбнётся. Но давайте поговорим. Прежде всего вспомним, что говорят Владыки: "Мы всегда начинаем с самого малого", "Соберите самых несчастных, самых неизвестных молодых учеников и явите им дар одарить человечество". Теперь пусть каждый из вас представит себе, что все люди стали такими же как он. Что будет тогда? Уже больше не будет войн; не нужны станут тюрьмы; не будет скотобоен; процветут знание и искусство и многое другое. Ну вот и судите сами, разве это не будет новая раса, разве это не будет новое человечество? Просто и ясно. А что сделало вас такими. Сделало Учение. Но Вам, как первопроходцам, было трудно. Вы тратили много времени на проторение путей. Идущим за Вами станет легче, и они успеют достигнуть большего. Велика честь быть первопроходцами эволюции! За эту честь стоит постоять и побороться. А что видим: люди, так хорошо начавшие, вдруг возвратились назад, и многие пожалели, что потеряли время напрасно: сколько свиней осталось несъеденными, сколько поцелуев не осуществилось, сколько вина не выпито, сколько зрелищ не просмотрено... На что они променяли славу первопроходцев Нового Мира?

Свидетельница великих космических явлений, носительница поручений Владыки Превышнего, пророчица великого будущего человечества - прошла весь опыт пробуждения духа, познав непередаваемые радости духа и страдания тела, которые не могут быть описаны, ибо всю их глубину может понять лишь тот, кто сам, хотя бы в малой мере сподобился такого пути. Слова здесь бесполезны. Но опыт Матери Агни Йоги был не только опытом восприятия Огня, но и искупления человечества, испытанием всех ужасных ядов, которые наводнили планету до такой степени, что угрожали ей взрывом.

Утончение и рост сознания познающего Учение приводят к раскрытию центров. Микрокосм подобен Макрокосму. Когда произносится понятие "Солнечная Система", тогда представляется центральная звезда, вокруг которой вращаются планеты и луны. И центральная звезда, солнце или сердце и планеты являются средоточием или центрами различных сил, составляющих космический организм, называемый "Солнечной Системой". Каждый человек также представляет собою такую систему центров различных сил и тех систем клеток, которые являются аппаратами, аккумулирующими и трансмутирующими эти силы, плюс связывающие в одно целое элементы нервов, крови, тканей и кожи. Но основой основ организма физического являются нервные центры. Каждый нервный центр связан со своим астральным субстратом - центром астральным, который, в свою очередь связан с центром ментальным, который в свою очередь связан с центром духовным. Все центры, в свою очередь, связаны с центрами Космоса - с Солнцем, Луною и планетами Солнечной Системы, которые в свою очередь, связаны с центрами более высоких космических образований, также имеющих свои субстраты на высших планах бытия.

Когда ученик начинает мыслить категориями Учения, он пробуждает свои высшие центры. В его ауре, духовной, ментальной и астральной



5

появляются новые огни, новые токи, новые энергии. Эти энергии, эти огни вступают в магнитную связь с космическими центрами, и начинается процесс постепенного утончения всего организма.

Постепенно утончаются и нервные центры. Человек, до подхода к Учению плавающий, как рыба в воде, в человеческой среде, начинает остро реагировать на все её несовершенства, на все яды, исторгаемые этой средой в процессе её жизнедеятельности. Уявляется парадокс: заряжаясь мощными космическими силами, являющимися дифференциациями самой непобедимой силы Космоса — Единой Жизни, человек начинает болеть от соприкосновения с ядами, окружающими человеческую среду. Когда-то он, может быть, сам курил, но теперь вдыхание табачного дыма причиняет ему острые страдания. Запахи разложения, горящих трупов животных, птиц, рыб, вместо того, чтобы вызвать у него аппетит, как это было прежде, вызывает явление обратное: острые тошноты и даже рвоту, подавленное настроение, беспокойство в поисках струи свежего воздуха.

Ученик начинает остро реагировать на проявления несовершенных отношений между людьми. Он страдает от раздражения, эманаций вражды, грубости и пошлости. Психические яды действуют на него ещё сильнее физических; от соприкосновения с ними он болеет тяжелее и длительнее. Сфера его страданий от соприкосновения с несовершенством окружающей среды всё более и более расширяется. Он начинает реагировать на несовершенства массовых человеческих и планетных проявлений, и масштабы его страданий расширяются и углубляются. Сердце его содрогается от разрушительных сокращений земной коры; он чувствует невыносимую тоску от соприкосновения, с тонкими газами подземных недр, которые обычно вырываются на поверхность при землетрясениях. Подавленность духа возникает при массовых убийствах, при разрушительных действиях множеств, при нагнетении психической атмосферы, накануне восстаний, войн и других подобных явлений.

Все в какой-то степени соприкасались с явлениями отравлений и, может быть сами отравлялись. Все могут представить, насколько тяжело состояние отравленных. Но трудно, почти невозможно описать страдания высокого духа от несовершенных проявлений жизнедеятельности планетных обитателей. Это невообразимо ужасно! Острые мозговые явления: тошноты, страшные головокружения, спазмы и расширения сосудов, вызывающие острые головные боли, сменяющиеся длительными ноющими болями в области сердца и грудной клетки; боли становятся иногда колющими, звездообразными, напоминающими ощущения сердца, пронзённого кинжалом. Иногда эти боли становятся невыносимыми и смертельно опасными.

Сердечные боли сменяются страшными болями в суставах, в спине, в печени, в почках, в солнечном сплетении, в пояснице, в желудке. Появляются ломящие и тянущие боли в ногах и руках. Появление различных опухолей внутренних органов, гортани, суставов, мышц — всё это иногда чередуется, иногда выступает страшным аккордом. Боли под лопатками заставляют сутками сидеть в кресле, и каждое дыхание или движение причиняет невыносимую боль, напоминающую боль повешенного за рёбра на железный крюк.

Но эти физические пытки не могут соперничать с ужасами духовных удуший, смертельной тоской, безысходной подавленностью. Особенно тяжело было существование высших духов во дни Армагеддона, когда отравление планеты достигло невероятных масштабов. Но именно в эти годы и произошло явление полного раскрытия всех центров Матери Агни Йоги. Можно попытаться представить, через какую страшную Голгофу и распятие прошёл этот великий дух, и всё же это невообразимо.



Однако, мало кому известно, что такая реакция на яды земные, психические, мысленные и духовные, происходит от того, что в силу великого закона, которым проникнуты все явления Космоса, эти яды притягиваются к светоносной ауре подвижника. /этот же закон объясняет нападение тёмных/, т.е. уничтожаются. Появление такой ауры способно предотвратить губительное землетрясение, остановить катастрофическую бурю, отворотить ужасную эпидемию, остановить восстание или войну. Может быть такое явление покажется кому-то слишком фантастическим, но что будет с ним, если сказать, что действие излучений подобного духа простираются даже на Дальние Миры?!

Зато и мощные космические силы, смасительные тонкие энергии, притягиваются в огромном количестве Высокими Духами. Эти энергии идут не только на тушение пожаров подземных сил, не только на нейтрализацию губительных ядов, не только на успокоение умов, они зажигают в сердцах людей новые прекрасные чувства; они внедряют в сознание людей новые идеи, разрешающие сложнейшие проблемы, приносят новые науки, новые изобретения, новые творения искусства и знания, новые социальные сдвиги. Они несут очищение и возвышение жизни на огромном пространстве. Притянутые в духовную атмосферу Земли, запечатлённые на её клише, эти тонкие энергии живут и действуют не дни и не годы, но многие века. Светоносец, притянувший из Беспредельности эти дары пространства к Земле, может уже давно не только умереть, т.е. покинуть земной план, но и уйти на Дальние Миры, как это было, например, с Платоном, а притянутые им энергии будут тысячелетиями действовать на человечество, возбуждая в нём высокие стремления.

Невежды, соприкасающиеся с Матерью Учения в жизни и в силу малости своих сердец неощутившие величину этого великого Духа, возмущаются: ничего такого особенного не было в этой женщине, жила она также, как и другие. Как же сказать им, что именно это обстоятельство, что Мать Учения здесь на Земле, среди людей, не уходя из жизни, но идя её верхними путями, совершила величайший невидимый надземный подвиг, что искупив в себе грозные удушающие и разрушительные силы, она принесла из самых высоких надземных сфер Учение, которое ляжет основанием Нового Мира, новой великой и прекрасной ступени человеческой эволюции. Опыт её открыл ворота обнищавшему замученному человечеству в Новый Золотой или Огненный век, где главный Храм будет посвящён Красоте".

Чтобы представить себе процессы раскрытия огненных центров в организме человека и какие при этом испытываются страдания, об этом может дать представление одно из Писем Елены Ивановны, адресованное некоей Н.Д., написанное 50 лет тому назад.

Приведём его полностью:

"Дорогая Н.Д., спасибо от всего сердца за Ваши добрые и бодрые мысли. Мужество и терпение и особая торжественность при осознании необычности происходящего нужны сейчас больше, чем когда-либо. Также необходимо, чтобы все друзья бережно относились к своему здоровью. Эпидемия воспаления слизистых оболочек очень распространена и следует принимать меры против такого поражения тканей. Спасибо, родная, за Вашу заботу о моём самочувствии. Вас интересует вопрос, могу ли я пользоваться медицинской помощью? Конечно да, именно там, где она может быть необходима, например при разных хирургических случаях или применении дезинфекционных средств. Но все жаропонижающие тяжело отражаются на моём сердце, потому я не принимаю их. Но поверх всех средств я могу воспринимать вибрации, посылаемые Великим Владыкою и эти вибрации утишают и даже совершенно останавливают многие воспаления. Неоднократно я была спасена ими от общего возгорания центров, или от огненной смерти, от которой



в своё время погибали некоторые монахи и монахини. Во время последнего заболевания вибрации остановили воспаление среднего уха, которое началось внезапно ночью и с большой силой, но на утро боль затихла и осталась лишь заложенность в ухе, которая лишь сейчас начинает проходить. Это заболевание было для меня совершенно необычным, ибо не подвержена простудам и хрипы в бронхах мне не известны, так же как и насморк для меня явление совершенно необычное. А тут я получила и хрипы и сильнейший отвратительный насморк с сильными болями в области синуса, конечно, почти всё время не оставляла мучительная головная боль. Также и обильный ночной пот — явление новое для меня, ибо я редко потею и принадлежу к так называемым сухим организмам. Пишу всё это Вам, как врачу. Кривая температуры была, говорят, характерна для инфлюэнцы. Так берегите себя от простуд.

Хочу Вам объяснить некоторые ощущения при раскрытии солнечного сплетения. Нужно сказать, что я никогда не страдала никакими желудочными заболеваниями, но во время войны и в годы революции я изредка начала испытывать приступы сильной боли. В желудке, или вернее, в солнечном сплетении. Иногда они сопровождались рвотой. Но так как я очень не любила лечиться, будучи от природы очень здоровой, и к тому же боли эти довольно скоро проходили, то я не обращала никакого внимания и даже не придерживалась диеты. Скоро эти болезненные явления и вовсе прекратились. Но в начале 24-го года уже в Индии началось новое ощущение в области солнечного сплетения. Его можно было сравнить с ощущением движения и даже как бы вращением чего-то живого у подложечки и это явление неизменно сопровождалось тошнотой и обильным истечением слюны. Ощущение очень неприятное. Оно бывало кратковременным и тоже не слишком частым. При этом я могла есть решительно всё, пища не играла ни какой роли, лишь количество её должно было быть уменьшено. После этого года снова был большой промежуток времени, когда я очень редко замечала это движение в солнечном сплетении. Появились новые ощущения в связи с другими центрами. Но в 29, 30 и 31 году эти явления участились, особенно рвота слюной. От болей мне помогала двууглекислая сода. Стоило мне принять пол-чайной ложки соды и боли прекращались. Вообще, нужно знать, что при напряжении центров происходит большое скопление газов, которые и давят на центр и тем вызывают болезненные ощущения. Следующие годы боли ощущались периодически, но гораздо слабее и иногда проходили недели и целые месяцы и я не замечала этих явлений. Конечно, часто боли эти появляются дня за два до больших землетрясений или других стихийных катаклизмов, также и при вспышках народных смятений. При этом бывают и другие ощущения; как например, сильная головная боль и мучительное тянущее чувство в ногах и руках, сопровождающееся сильным горением их. Много разных болей пришлось испытать в связи с раскрытием и воспламенением того или иного центра, но одна из самых мучительных — это воспламенение центра лёгких. Боль настолько сильна, что не знаешь, какое положение принять. Лежать невозможно и малейшее движение вызывает невольный крик. Однажды такая боль продолжалась три недели, было очень трудно. Но отметить следует, что лёгкие у меня идеальные и я не страдала никогда даже простым бронхитом. Также болезненны и центры оплечий. При этих болях тоже можно лежать лишь на спине; ибо часто оба оплечия воспаляются одновременно. Сейчас эти боли тоже оставили меня. Мучительно было подготовительное открывание центров живота, но и это уже прошло. Дальше другого беспокоили меня центры в коленях, я очень не люблю горение запястий и ступней. Центры скул не болезненны. Также и головные центры не были так мучительны и третий глаз не беспокоил меня чрезмерно. Раз только чрезмерное давление вызвало ужасное кровотечение из носа, но оно меня так облегчило. Сейчас моё слабое место сердце, оно не много пострадало при огненном опыте, особенно после происшедшего общего возго-



рания центров, которое случилось у меня на высотах Тибета из-за отравления аргальным или кизачным дымом, которым наполнена была стоянка местечка Нагчу. Я была спасена лучём Великого Владыки, но горение было ужасное. Несколько дней я изредка глотала льдинки мороженого молока. Центр гортани был настолько воспламенён и запах, что с трудом могла проглотить слюну. Там же случилось и второе возгорание, но менее сильное. Достаточно сказать, что при температуре от 15 до 20 гр. по Реомюру в неотапливаемом помещении я лежала в одной рубашке и едва переносила простыню на ногах, шея, грудь и руки до плеч были обнажены. Даже и весь 29 и 30 год с весны до самой зимы я спала на мешках, наполненных ледяной водою, и у кровати моей стояли лоханки наполненные снегом, чтобы я могла охлаждать ноги и руки. В те дни мои милые русские девочки, убирали мою комнату, и постилая постель постоянно получали сильные электрические разряды от моих вещей. Когда же я сама прикасалась к своим носильным вещам, то получались сильные вспышки синесеребристого или же лилово-серебристого огня. Конечно, этот огонь виден был окружающим. Истинно, сон Валькирии, окружённой огнём, не сказка. Не описать в письме всех огненных явлений, но имеются десятки тетрадей с записями этого огненного опыта.

Пусть эти краткие описания послужат вехами..." 22.05.39г.

Итак, ценою страшных и отпугивающих страданий, Елена Ивановна совершила этот труднейший процесс, который поднимает обычного человека на ступень Архата и Тары.

Эта ступень не нуждается для познания в книгах, и в прочих атрибутах научных работ, а черпает нужную информацию из космического океана.

Понятно, какая великая возможность открывается при этом, чтобы помочь человечеству. Елена Ивановна черпала эти знания и фиксировала их в ~~своих~~ своих записях, чтобы передать их людям, когда последние расширят свои сознания настолько, чтобы вместить их. Это громадное наследие ждёт своего часа, что бы быть обнародованным и помочь людям пройти по стопам огненного крещения пройденным Еленой Ивановной. Она как Прометей принесла нам огонь Неба, а Огонь есть любовь. Поэтому преисполнимся любовью и сегодня, в день 110-летия со дня рождения Елены Ивановны, пошлём ей чувство глубокой любви и восхищения её подвигом, а также твёрдую решимость следовать её путём.

г. Змеиногорск  
18#20. 01.1989г.







